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VII  ZAKLJUČAK 

U posmatranom periodu ekonomsko propadanje emitera je nastavljeno, a vlast je produžila 

da šalje protivrečene poruke medijskom sektoru. Tako, i dalje nije jasno kakvi su planovi 

države u odnosu na privatizaciju javnih medija. I dalje nije jasno da li će se predstojeća 

digitalizacija radiodifuzije sprovoditi na način na koji to Vladina Strategija propisuje, ili na 

način na koji je u praksi sprovodi RTS. Na navedeni način kreira se situacija u kojoj medijska 

preduzeća ostaju bez minimuma, makar srednjoročne izvesnosti o uslovima poslovanja u 

zemlji, što predstavlja bitan otežavajući faktor u planiranju razvoja. 

 

Najavljena izrada Medijske Strategije, koja je trebalo da doprinese definisanju ciljeva i 

prioriteta kojima se teži, kao i principa i vrednosti koji će se štititi, nije odmakla dalje od 

najave, te se i u odnosu na njenu izradu može osnovano sumnjati u iskrenost namera vlasti da 

se medijska scena sistemski reformiše na način koji će omogućiti i razvoj medijskog sektora i 

dalju demokratizaciju društva. 

 

Pozitivan pomak predstavljaju izmene Krivičnog zakonika koje su stupile na snagu 11. 

septembra, i to posebno u onom delu u kome se pooštrava kaznene politika u odnosu na 

krivična dela koja se gotovo svakodnevno vrše prema novinarima i medijima (npr. 

ugrožavanje sigurnosti, što je termin koji Zakonik koristi za pretnje kojima su novinari 

gotovo svakodnevno izloženi). Takođe, za pohvalu je što srpsko krivično zakonodavstvo sada 

zanimanjima od značaja za javno informisanje, priznaje status poslova od javnog značaja, te 

posledično i pruža jaču krivičnopravnu zaštitu.  

 

S druge strane, Zakonom o izmenama i dopunama Krivičnog zakonika uvode se određena 

nova krivična dela, odnosno na drugačiji, i po novinare potencijalno opasniji način, reguliše 

pre svega izveštavanje o sudskim procesima. U narednom periodu bilo bi neophodno 

organizovati programe dodatne edukacije novinara koji se bave sudskim izveštavanjem. 

Mogućnost krivičnog progona novinara za nedozvoljeno javno komentarisanje sudskih 

postupaka ili ometanje pravde, nužno je svesti na najmanju moguću meru kroz edukaciju o 

načinu na koji se ima izveštavati iz sudova bez povrede pretpostavke nevinosti ili nezavisnosti 

suda, bez ometanja vođenja sudskog postupka, odnosno vršenja sudijske ili tužilačke 

dužnosti.  

 


